新春寄语

草木蔓发,春山可望。值此新春佳节到来之际,瑞安市委政法委谨向奋战在政法工作一线的广大同仁,以及长期以来关心支持政法工作的各界人士,致以诚挚的问候和美好的祝福!

2019 年是新中国成立 70 周年,是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。这一年,全市政法机关和广大政法干警坚持下先手棋、打主动仗、牢记初心使命,坚决扛起责任,勇于担当作为,紧紧围绕平安五连创和打赢重大维稳安保硬仗工作主线,以主题教育成果扎实推进政法委各项工作取得实实在在的成效,一批为民、利民、便民措施落到实处。

回首 2019年,我们聚焦风险防控,着力提升平安指数。深入开展瓶装燃气、网络餐饮、物流行业、高层建筑等 10 项平安建设系列专项整治,全市高层建筑实现智慧消资平台远程监控,154家网络订餐企业完成 在线阳光厨房 建设。深化平安校园、平安市场、平安单位等平安细胞工程建设,完成20个行业177个安细胞工程建设,完成20个行业177个安细胞工程建设,完成20个行业177个安细胞工程建设,完成20个行业177个安细胞工程示范点培育。家校心等平安细胞工程示范点培育。家校心演等系列活动蓬勃开展,不断提升瑞安平安宣传品牌。

回首2019年,我们聚焦服务发展,着力释放政法红利。全力推进市社会治理综合服务中心建设,矛盾纠纷联合调处中心、诉讼服务中心已成建制入驻中心,一站式、一揽

子解决群众合理合法诉求,实现信访矛盾 最多跑一地 改革目标。不断加强营商环境法律服务保障,出台46项惠企措施,有效保护企业和企业家合法权益。不断强化司法救助职能,全年接受司法救助案件申请38件,救助金额累计144.9万元。

回首 2019年,我们聚焦打击犯罪 着力提升防控能力。深化 扫黑除恶攻坚年 行动 核查中央督导组交办线索 157件,成案 6件,打掉各类涉黑恶犯罪团伙 32个,抓获犯罪嫌疑人 339人,扣押涉黑恶资产 1亿余元,查处涉黑涉恶腐败及保护伞问题 25人,已处理 17人。打击套路贷犯罪,摧毁团伙 13个,抓获对象 128人。打赢新中国成立70周年、各级两会等重大维稳安保硬仗,荣获全省平安护航建国 70周年工作成绩突出集体荣誉。

回首2019年,我们聚焦创新治 理,着力蓄积后劲活力。规范提升 一中心四平台一网格 治理能力, 推进陶山、上望、仙降等镇街星级综 治工作中心建设,加强塘下塘西村、 马屿马北村、曹村东岙村、东山中埠 村等10个示范样板村建设,成功打 造一批基层社会治理示范点。全力 推进全科网格2.0版,制定出台《瑞 安市进一步深化基层网格化管理实 施意见(试行)》,网格数从1516个 网格调整为1004个 推动 专科 网 格员变身 全科 网格员 ,由网格指 导员(驻村干部)作为第一责任人, 实现网格指导员、网格长、专职网格 员、部门入格员 四大员 责任捆绑,



J平安瑞安 III 人人共享

打造网格共同体。

回首2019年 我们聚焦群防自 治着力汇聚民智民力。加强善治、 贤治、法治村社建设,创建验收65 个善治示范村 ,打造呈现一批以塘 下镇陈岙村(民主法治)、湖岭镇亦 垟村(孝德文化)、陶山镇沙州村(乡 贤文化)等为代表的 三治融合 示 范村。超额完成 雪亮工程 任务, 建成45个智慧安防小区。动员社 会力量参与巡防5万余人次,形成 红星警务助理 老兵助理 两安 晨曦卫队 祥望先锋 等亮 点品牌。鼓励引导市黑眼晴公益发 展中心、市华夏之家社会工作服务 中心、崇德书院、市心馨公益俱乐部 等社会组织参与社区帮教、矛盾化

解、法制宣传、心理疏导等工作。

回首 2019年,我们聚焦政治强警,着力提升队伍素质。完善市委政法委全体会议、重大事项请示报告、走访政法单位三项制度。扎实开展不忘初心、牢记使命主题教育,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等措施贯穿于全过程。全市政法干警责任担当意识明显增强,工作实践能力进一步提升。

旧岁已展千重锦,新年再进百尺竿。2020年,我国将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标。面对历史交汇期的战略机遇,面对日新月异的社会治安形势,我们将始终坚持以习近平新时代中

中共瑞安市委政法委员会 2020年1月23日



送春联、捣年糕、赏村晚

桐浦镇文化礼堂年味浓









本报讯(记者 项依晴 通讯员 潘存德)1月19日 桐浦镇沙岙、后河、十八社等文化礼堂年味浓 ,捣年糕、写春联、看村晚、科普知识展览等系列文化惠民活动 ,吸引附近村民前来 ,营造了浓厚的农村过年氛围。

当天上午9时许,在十八社文化礼堂、后河文化礼堂同步进行写春联送祝福活动。活动现场,记者看到15名来自市工人文化宫的书法爱好者正挥毫泼墨,为当地村民书写春联、福字,送上新春的美好祝福。一位村民拿到心仪的春联,说:手写的春联很喜庆,多了浓浓的年味!据悉,短短两个小时,共送出春联、

福字200余份。 13时许,沙岙文化礼堂正举办捣年

糕活动。只见村民们轮番上阵,在老师傅的指导下,你一下我一下地用石榔头捣出热腾腾的年糕,清香四溢。沙岙村乡贤孙大伯常年在外,此次带全家回乡过年,他告诉记者,当天他一大早就来帮忙做捣年糕的准备工作了。据他介绍,传统捣年糕需要技艺,需熟练的村民动手才行,用糯米粉加糖浆调配均匀,然后放上蒸笼,蒸熟后就立刻拿出来放在石臼里,手工捣年糕,再加上旁边有人喊着劳动号子,喜庆兮喜庆。

18时,沙岙文化礼堂里传出阵阵歌声和掌声。据悉,当天正值沙岙文化礼堂开馆暨 我们的村晚 文艺晚会在此举办,演出吸引周边村民近700多人前来观看。一首《盛世和谐圆舞曲》开场舞正式

拉开了晚会的帷幕。舞蹈、戏剧、魔术、歌伴舞等13个精彩节目轮番上场,方言三句半《垃圾分类从我做起》更是将演出推向高潮,获得阵阵掌声。据悉,《垃圾分类从我做起》是由桐浦镇村民自编自导,由村民原生态表演,旨在让村民在欢笑声中感受垃圾分类带来的好处,推进桐浦垃圾分类工作。

我们举办迎新春系列活动,不仅让村民感受到了浓浓的年味,更让回乡过年的桐浦人感受到了新农村建设成果。桐浦镇相关负责人告诉记者。



聚乡贤之力 助乡村振兴

阮坑村成立新乡贤参事会

本报讯(通讯员 郑文霞 记者 项依晴) 1月12日上午 桐浦镇阮坑村召开新乡贤 参事会成立大会暨侨胞之家挂牌仪式 .该 村新乡贤代表等40多人参加了成立大会。

会上,桐浦镇统战委员李国敏从整村 土地流转、环境综合整治、美丽乡村建设 等三个方面向乡贤们介绍了近年来家乡 发展的情况,阐述了开展新乡贤工作的重 要意义,希望乡贤们继续发挥影响面广、 号召力强的优势,一如既往地支持家乡、帮助家乡,为家乡发展出谋划策、牵线搭桥、引路出力,把家乡建设得更加美丽,希望村里把乡贤参事会的作用发挥好,把阮坑村的乡贤文化做深做透,遇事多与乡贤们商讨,为乡贤参事议事提供更多的服务与支持。

阮春道当选为阮坑村第一届新乡贤参 事会会长。

桐浦镇开展节前安全大检查

本报讯(通讯员 季建秋 记者 项依晴) 连日来 桐浦镇开展节前安全大检查 筑牢 安全 防火墙 确保春节期间安全形势稳 安

日前,桐浦镇相关领导兵分三路,先后来到劳动密集型企业、出租房等,仔细查看企业安全生产情况,检查消防设施配备、消防通道设置等情况,要求企业必须把安全生产责任落实到每一个环节,员工要时刻紧绷安全生产这根弦,尤其是劳动密集型企业要利用员工放假的空档,严格按照安全生产标准,彻底排查、消除安全隐患。

1月21日 桐浦镇组织开展烟花爆竹 大检查行动。重点检查辖区内商铺是否存 在非法储存、非法销售烟花爆竹等违法违 规行为,并要求商户签订禁售烟花爆竹承诺书。对周边群众和经营户开展安全常识宣传教育,发动群众对非法经营、存放烟花爆竹的行为进行举报,保持打击非法经营行为的高压态势,预防各类事故发生。

春节来临,许多村民走进超市和农贸市场采买年货,各种聚餐增多,人流、物流高度集聚,是各类生产安全及食品安全的高发期和易发期。日前,市场监管陶山所工作人员实地检查超市、各类餐饮单位的食品安全、人员健康、食品储存条件等情况。

据悉,此次节前大检查共检查小餐饮点 45家、超市 20多家,签订禁售烟花爆竹承诺书 40多份,发放安全燃放烟花爆竹宣传册 1000多份,检查情况总体良好。

